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Але праз не каль кі кі ла мет-
раў лес скон чыў ся і да ро га 
плаў на пе рай шла ў вяс ко вую 
ву лі цу. Едзем, а стар шы ня, 
ні бы эк скур са вод, рас каз вае 
пра кож ны дом аба пал да ро-
гі: «Вось гэ ты пра да ец ца, гэ ты 
так са ма без гас па да роў, гэ ты 
вы ка рыс тоў ва ец ца ле там пад 
да чу, су сед ні так са ма, і ў гэ ты 
пры яз джа юць га рад скія дзе ці з 
уну ка мі, а гэ ты, з за бі ты мі вок-
на мі, мае асоб ную гіс то рыю».

Маю ўва гу пры цяг нуў дом, 
кож нае з акон яко га ўпо пе рак 
пе ра га родж ва лі дзве дош кі. 
Ака за ла ся, што ха та даў но вы-
куп ле на мяс цо вым кал га сам, яе 
вы ка рыс тоў ва лі ў якас ці служ-
бо ва га жыл ля для ра бот ні каў. 
Апош нім ча сам і яна за ста ла ся 
без гас па да роў. І вось ад ной-
чы ней кі пры ез джы не вя до ма 
ад куль зла дзюж ка аб лю ба-
ваў са бе ні чый ны дом у якас ці 
пры ста ні шча. Днём ён вы хо дзіў 
на про мы сел, ста ра ўся неш та 
ўкрас ці з ін шых да моў, а на нач 
вяр таў ся ў свой «га тэль». Ка-
лі яго вы лі чы лі пра ва ахоў ні кі і 
за тры ма лі, улас ні кі до ма — ра-
бот ні кі сель гас прад пры ем ства 
— ад гра ху па да лей за бі лі вок-
ны, бо ня про ша ны госць тра піў 
у ха ту ме на ві та праз ад ціс ну тую 
шы бу акна.

Та кім чы нам, ня цяж ка ака-
за ла ся ўпэў ніц ца, што боль-
шасць да моў з не ка лі не ма-
лой вёс кі Пе ра лум'е ста яць 
пус тыя. У ра ней шыя ча сы тут 
зна хо дзі ла ся буй ная жы вё ла-
га доў чая фер ма.

— Бы ла ра бо та для лю-
дзей, і жы ха роў бы ло бо лей, 
— рас каз вае Лю боў Пят роў на 
Кузь міч, — ця пер вось за ста-
ём ся мы, апош нія з ма гі кан.

Лю боў Пят роў на на ра дзі-
ла ся пас ля вай ны, але гіс то-
рыю вяс ко вай тра ге дыі доб ра 
ве дае. «Лес ва кол, пар ты за-
ны ста я лі, гэ ты факт не маг-
лі па кі нуць без ува гі нем цы,
і ў 1942 го дзе па ло ву вёс кі 
спа лі лі.

— У ма іх баць коў бы ло вась-
мё ра дзя цей, на той час шас-
цё ра, — пра цяг вае жан чы на. 
— Уяў ля е це, як гэ та — за стац-
ца без да ху над га ла вой? На-
му чы лі ся, на цяр пе лі ся. Жы лі ў 
сва я коў, па куль тыя тры ма лі. 
По тым, ма ці рас каз ва ла, зра-
бі лі хат ку з са ло мы, у ёй жы-
лі. І ўжо ў 1947 го дзе уз вя лі 
вось гэ тую ха ту — па каз вае 
ру кой гас па ды ня на пра стор-
ную кух ню, у якой мы і ся дзім 
за ста лом. — Ста рэй шы брат, 
1926 го да на ра джэн ня, яшчэ 
па спеў па ва я ваць, а я на ра дзі-

ла ся ўжо ў гэ тым, но вым до ме. 
Пас ля шко лы, як і мно гія, з'е ха-
ла ў го рад. Я па да ла ся ў Мінск, 
знай шла доб рую ра бо ту, улад-
ка ва ла ся ў ад ным з на ву ко ва-
да след чых ін сты ту таў. Жыц цё 
ў ста лі цы мне вель мі па да ба-
ла ся, зда ва ла ся, што там быў 
мой лёс. Але ве да е це, як гэ та 
зда ра ец ца ў жыц ці... Дзя цей у 
ма мы бы ло мно га, а ка лі яна 
за хва рэ ла, то да гля даць да вя-
ло ся мне. Та му я рас ста ла ся з 
Мінск ам і пе ра еха ла ў вёс ку, як 
ака за ла ся, на заў сё ды.

Каб бо лей ча су зна хо дзіц ца 
ка ля хво рай ма ці, Лю бе да вя-
ло ся за пі сац ца ў кал гас ныя па-
ля во ды. Ра бо та бы ла роз ная: 
і буль бу пе ра бі раць, і бу ра кі 
па лоць, і на скла дзе мі не раль-
ныя ўгна ен ні пе ра гру жаць. Так 
і да пра ца ва ла да пен сіі.

Тым ча сам да на шай раз-
мо вы да лу ча ец ца гас па дар 
до ма Ва лян цін Іва на віч. Пас ля 
пе ра ез ду з Мін ска ён пра ца-
ваў жы вё ла во дам. Ка жа, што 
фер ма тут бы ла на 400 га лоў, 
але бы ва ла ў кал гас ным стат-
ку і да шас ці со цень жы вё лін. 
Па шы за ле сам бы лі прос та 
шы коў ныя, жы вё ла доб ра на-
яда ла ся, пра што свед чы лі і 
пры баў лен ні ў ва зе, і на доі. 
По тым зем лі згу бі лі рас пра-
цоў кі тор фа за во да, і ця пер 
яны, тыя зем лі, пра па шчыя. 
Ня ма бо лей фер мы, ня ма па-
ля вод чай бры га ды, якая на-
ліч ва ла да 40 ча ла век, і пра 
той час бы лы жы вё ла вод га во-
рыць з на сталь гі яй. Як і ня ма 
ні я кай ін шай ра бо ты ў акру-
зе. Праў да, у Пе ра лум'і на бы-
ла дом сям'я з Брэс та. Муж і 

жон ка за рэ гіст ра ва лі фер мер-
скую гас па дар ку. Га ла ва сям'і 
па мёр, спра ву пра доў жы ла 
жон ка, яна вы рошч вае бу я кі. 
Па вод ле слоў вяс коў цаў, фер-
ме ры — над та доб рыя лю дзі. 
Да юць пад пра ца ваць і за ра-
біць ка пей ку усім су се дзям, 
хто жа дае і мае сі лы. Але ж 
яга ды са бра лі, се зон за кры лі 
і з'е ха лі. І зноў ці шы ня.

Па ста ян ны мі жы ха ра мі Пе-
ра лум'я з'яў ля юц ца сем ча-
ла век, якія за рэ гіст ра ва ныя ў 
вёс цы, усе яны пен сі я не ры. А 
Лю боў Пят роў на ў іх ста рас та. 
Ста сун кі апош ніх жы ха роў Пе-
ра лум'я са знеш нім све там най-
лепш ажыц цяў ля юц ца з да па-
мо гай ганд лё вых ар га ні за цый. 
Два ра зы на ты дзень у вёс ку 
за яз джае аў та кра ма ганд лё вай 
фір мы і раз на ты дзень ма шы-
на рай спа жыў са ю за. Се ра да 
— дзень пры ез ду фір мо вай 
аў та кра мы, і мы са стар шы нёй 
сель са ве та з ці ка вас цю вы ву-
чы лі асар ты мент пе ра соў на га 
ма га зі на. Вар та ад зна чыць, што 
ён да во лі пры стой ны. А вось па-
куп ні коў ка ля ма шы ны ака за ла-
ся толь кі двое...

Яшчэ не бы ло паш то вай 
ма шы ны, якая пры во зіць пен -
сію, — па тлу ма чы лі нам. Пош ту 
ча ка лі ме на ві та ў гэ ты дзень. 
«Дзень атры ман ня пен сіі мы 
на зы ва ем днём аль бо свя там 
вёс кі», — па жар та ва ла Лю боў 
Пят роў на. Ну яно і зра зу ме ла, 
у гас па ды ні до ма гас ці лі сын з 
ня вест кай і ўнуч кай. Вя до ма, 
пры ем на ўсім на ку піць гас цін-

цаў. Хоць га лоў ная пад трым-
ка ма ла дой сям'і за клю ча ец ца 
не ў ма га зін ных пры сма ках, а 
ў хар чо вай да па мо зе, вы ра-
шча най на ўлас ным пад вор-
ку. Гас па да ры тры ма юць ку-
рэй ды сві ней. Та му ка ва лак 
эка ла гіч на чыс та га мя са да 
ста ла заў сё ды га ран та ва ны. 
Праў да, не па ко яц ца аб ад ным, 
каб не вяр ну лі ся зноў да 5-кі-
ла мет ро вай зо ны ў спра ве за-
ба ро ны вы рошч ван ня сві ней. 
Лі та раль на два га ды та му ка ля 
су сед няй вёс кі Сы чо ва ўзвя лі 
свой комп лекс. Ця пер, як вя до-
ма, нор мы са ні тар на га кар до-
ну скла да юць два кі ла мет ры. 
Але пе ры я дыч на ўзні ка юць 
раз мо вы пра па шы рэн не...

— Хоць но гі ды спі на не 
вель мі зда ро выя, — га во-
рыць Лю боў Кузь міч, — каб 
да брац ца за 300—400 мет раў 
да аў та кра мы, бя ру ве ла сі пед, 
але гас па дар ку ся кую-та кую 
тры ма ем. У ма лод ша га сы на 
ня даў на жон ка ў рай цэнт ры 
без ра бо ты за ста ла ся. Па куль 
зной дзе тую ра бо ту, да па ма-
гаць трэ ба. А ста рэй шы сын 
— ін ва лід з дзя цін ства, з на мі 
жы ве. У шко лу ён не ха дзіў, а 
чы таць на ву чыў ся па га зе це 
«Звяз да». Пом ню, пер шая яго 
лі та ра бы ла «З». Шмат га доў 
мы вы піс ва лі бе ла рус кае вы-
дан не, усёй сям' ёй чы та лі.

Вось так пры ем на бы вае ў 
са май глы бін цы су стрэць на-
шых чы та чоў.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ. 
yackevіch@zvіazda.by
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«ДЗЕНЬ, КА ЛІ ПРЫ ВО ЗЯЦЬ ПЕН СІЮ, 
МЫ НА ЗЫ ВА ЕМ ДНЁМ ВЁС КІ»

Пе ра лум'е Жа бін каў ска га ра ё на

Сё ле та пры Баб руй скім рай вы кан ка ме 
быў ад кры ты раз лі ко вы ра ху нак на збор 
срод каў для вы ра бу пра ект на-каш та рыс-
най да ку мен та цыі і рэ кан струк цыі бу-
дын ка ў па сёл ку Глу ша пад му зей Але ся 
Ада мо ві ча. І пер шым, хто пе ра лі чыў на 
яго гро шы, бы ло га лоў нае ўпраў лен не 
ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры і па спра-
вах мо ла дзі Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма. 
Пра тое, што ра біц ца ў воб лас ці для та го, 
каб му зей пісь мен ні ка з'я віў ся, — у на-
шай раз мо ве з на чаль ні кам гэ та га ўпраў-
лен ня Анд рэ ем КУН ЦЭ ВІ ЧАМ.

— Ідэя ства рэн ня му зея на ша га сла ву та га 
зем ля ка аб мяр коў ва ец ца даў но. Та му сім ва ліч-
на, што ме на ві та ў Год куль ту ры пры ня та кан чат-
ко вае ра шэн не зра біць у Глу шы му зей, пры све-
ча ны гэ та му ге ні яль на му пісь мен ні ку. Ра ху нак 
ство ра ны, мы вы ка рыс тоў ва ем лю бую на го ду, 
каб да вес ці да лю дзей ін фар ма цыю на гэ ты 
конт. На сай тах Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма і 
Баб руй ска га рай вы кан ка ма раз ме шча ны ба не-
ры з за клі кам пад тры маць агуль ную спра ву.

— На коль кі ак тыў на ад гу ка юц ца на пра-
па но ву па поў ніць ра ху нак? Хто яго асноў-
ныя ўклад чы кі?

— Ад ра зу ж пас ля ад крыц ця раз лі ко ва га 
ра хун ку ра бот ні кі куль ту ры Ма гі лёў скай воб-
лас ці рэа лі за ва лі не каль кі іні цы я тыў з мэ тай 
па поў ніць агуль ную скар бон ку. Пэў ную су му 
пе ра лі чы ла на яго Цэнт ра лі за ва ная біб лі я тэч-
ная сет ка Баб руй ска га ра ё на. Сю ды ж на кі ра-
ва ны ўсе срод кі ад рэа лі за цыі бі ле таў на кан-
цэрт твор чых ка лек ты ваў Баб руй ска га ра ё на, 
які ад быў ся ў рам ках фес ты ва лю «На род ныя 
та лен ты Ма гі лёў шчы ны». Та кія іні цы я ты вы, 
я ўпэў не ны, бу дуць рэа лі зоў вац ца і да лей. У 
воб лас ці шмат ча го ро біц ца для пра па ган ды 
спад чы ны сла ву тых ура джэн цаў. Не ўза ба ве 
ўба чыць свет аль бом «Спі ры дон Со баль і вы-
то кі ма гі лёў ска га кні га дру ку». Ня даў на ў Ма-
гі лё ве ўспа мі на лі твор часць вя до ма га на ша га 
зем ля ка кі на рэ жы сё ра Вік та ра Ту ра ва, у кі на-
тэ ат рах іш лі па ка зы яго філь маў, ад бы ва лі ся 
твор чыя су стрэ чы. Да рэ чы, ме на ві та Вік тар 
Ту раў эк ра ні за ваў зна ка мі тую ды ло гію Але ся 
Ада мо ві ча «Вай на пад стрэ ха мі» і «Сы ны ідуць 

у бой». Ра зам з Ма гі лёў скім кі на ві дэа пра ка там 
мы аб га во рым маг чы масць пра вя дзен ня тыд ня 
філь маў па тво рах Але ся Ада мо ві ча. Ак тыў на 
пра па ган дуе твор часць пісь мен ні ка аб лас ная 
біб лі я тэ ка імя Ле ні на. У на ступ ным го дзе мы 
бу дзем ад зна чаць 90-га до вы юбі лей пісь мен-
ні ка, і там рых ту ец ца шэ раг звя за ных з гэ тай 
да тай ме ра пры ем стваў.

— На сён няш ні дзень на ства рэн не му зея 
са бра на ўся го ка ля 900 руб лёў но вы мі гра-
шы ма. Ка лі спра ва і да лей так пой дзе, то яго 
ад крыц цё мо жа за цяг нуц ца на га ды.

— З са ма га па чат ку гэ ты пра ект быў за яў-
ле ны, як прык лад дзяр жаў на-пры ват на га парт-
нёр ства. Гра мад ства так са ма па він на па ка заць, 
што за ці каў ле на ў ства рэн ні гэ та га му зея. У 
свой час бы ло шмат раз моў ва кол ад крыц ця 
раз лі ко ва га ра хун ку. Маў ляў, вы толь кі ад крый-
це — і спон са ры зной дуц ца. Ад нак, ка лі з'я віў ся 
шанц на спра ве здзейс ніць свае абя цан ні, не -
ка то рыя «іні цы я та ры» па спя шаліся сыс ці ў цень. 
У гэ тай спра ве не мае зна чэн ня, хто коль кі пе-
ра лі чыў гро шай. Га лоў нае, не за стац ца ўба ку. 
За раз ёсць рэ аль ная маг чы масць да ка заць, 
што гэ ты му зей усім нам па трэб ны.

— Маг чы ма, спра ве пе ра шка джае тое, што 
ня ма так зва на га на зі раль на га са ве та? Ці маг-
чы ма ства рэн не яго пры га лоў ным упраў лен-
ні ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры і па спра вах 
мо ла дзі Ма гі лёў ска га абл вы кан ка ма?

— Тое, што та кі гра мад скі ор ган па трэб ны, 
лі чу доб рай ідэ яй, але на ўрад ці ён па ві нен 
быць пры на шым упраў лен ні. Мы га то вы дэ-
ле га ваць у гэ ты са вет свай го су пра цоў ні ка. Я 
так са ма бу ду да па ма гаць са ве ту, удзель ні чаць 
у яго ра бо це.

— На дум ку спе цы я ліс таў, на пра ект на-
каш та рыс ную да ку мен та цыю спат рэ біц ца ка-
ля 12 000 су час ных руб лёў. Што бу дзе зроб ле-
на, ка лі гэ та су ма аку му лю ец ца на ра хун ку?

— Як толь кі гэ тыя срод кі па сту пяць на раз-
лі ко вы ра ху нак, Баб руй скі рай вы кан кам бу дзе 
мець усе пад ста вы, каб аб' явіць кон курс на пра-
вя дзен не гэ тых ра бот. На пэў на, рас пра цоў ка 
пра ект на-каш та рыс най да ку мен та цыі і бу дзе 
той са май пер шай кан крэт най спра вай, ва кол 
якой згур ту юц ца ўсе тыя, хто за ці каў ле ны ў 
ства рэн ні му зея. 

Як і ў мно гія ін шыя ма лень кія вёс кі, у Пе ра лум'е 
да вя ло ся ехаць па ляс ной гра вій цы. На ўзбо чы не 
да ро гі ста яў пус ты аў то бус. Стар шы ня сель ска га 
Са ве та Ла ры са Харс вы ка за ла зда гад ку, 
што лю дзі пай шлі ўглыб ле су ў гры бы. 9 ліс та па да, 
ка лі боль шасць па се лі шчаў кра і ны бы лі пад сне гам, 
на поўд ні Брэст чы ны збі ра лі зя лён кі...

«Звяз да» пра цяг вае дру ка ваць ма тэ ры я лы ў пад трым ку ад крыц ця му зея «Вай на пад стрэ ха мі», 
пры све ча на га Але сю Ада мо ві чу і яго твор час ці, у па сёл ку Глу ша Баб руй ска га ра ё на.

«МУ ЗЕЙ — СПРА ВА АГУЛЬ НАЯ»
Су свет на вя до мая пісь мен ні ца рэд ка 
бы вае до ма. Ця пер яна зноў пра цяг вае 
свой тур па за меж ных кра і нах. Але пе-
рад сва ёй па езд кай у Гер ма нію Свят ла на 
АЛЕК СІ Е ВІЧ не ад мо ві ла ка рэс пан дэн ту 
«Звяз ды» па гу та рыць на тэ му ства рэн ня 
му зея. А за ад но па дзя лі ла ся сва і мі ўспа-
мі на мі пра Але ся Ада мо ві ча.

— Я ве даю, што іс нуе мэ та ства рыць му зей, 
і я пад трым лі ваю гэ тую ідэю, — ка жа яна. — У 
мя не быў цяж кі год, шмат па ез дак, але я заў сё-
ды тры ма ла ў свя до мас ці, што па він на ў гэ тым 
удзель ні чаць. Я ах вя рую пяць ты сяч до ла раў, 
ва ўся кім ра зе хоць пач нуц ца бу даў ні чыя ра бо-
ты. Ка лі б кож ны з нас, у ка го гро шай бо лей, 
чым у ін шых, мог неш та зра біць для па мя ці вя-
лі ка га пісь мен ні ка, мы б жы лі зу сім інакш. Мы 
ча ка ем ней кіх па ту ран няў дзяр жа вы, а дзе мы? 
Ча му мы ні чо га не ро бім са мі? Гэ та му нам трэ-
ба ву чыц ца ў той жа Еў ро пы. Там, на прык лад, 
у мес цы, дзе жыў пісь мен нік, на ват ма ла вя до-
мы, аба вяз ко ва ад кры юць му зей і па ста вяць 
яму пом нік. Там усё ро біц ца для за ха ван ня яго 
па мя ці, і на ват у шко лах пра гэ та га во раць. 
Ёсць  та кая куль тур ная пе ра ем насць. Мы ж не-
да ацэнь ва ем, што та кое па мяць, што та кое 
вя лі кі ча ла век у на шай куль ту ры.

Але ня гле дзя чы на тое, што мы жы вём у 
та кі пра меж ка вы час, ка лі план ка куль тур на-
га жыц ця зні зі ла ся і ўсю пра сто ру за поў ні ла 
ма тэ ры яль ная част ка, ка лі лю дзі за ня тыя вы-
жы ван нем, ней кі мі ма тэ ры яль ны мі рэ ча мі, усё 
роў на трэ ба за ста вац ца людзь мі, трэ ба на за па-
шваць, як той ка заў, ай сберг куль ту ры. Жыц цё 
скла да ец ца не толь кі з ма тэ ры яль ных рэ чаў, 
ча ла ве кам ча ла ве ка ро біць куль ту ра. Трэ ба 
чы таць эсэ Ада мо ві ча, яго ар ты ку лы, каб «па-
шы рыць маз гі». 

Па трэб ны ней кі спіч да ба га тых лю дзей. 
Сён ня яны на б'юць кі шэ ні, а іх дзе ці, на ват ка-
лі па едуць ву чыц ца ў ін шую кра і ну, усё роў на 
за ста нуц ца гра ма дзя на мі гэ тай кра і ны. Та му 
трэ ба ду маць пра ра дзі му. Хоць бы ад ну-дзве 
спра вы зра бі це не толь кі для ся бе, але і для 
кра і ны.

— На коль кі вам бліз кая тэ ма Ада мо ві ча
і на огул гэ ты пісь мен нік?

— Ада мо віч — гэ та мой на стаў нік. На маю 
дум ку, Ада мо віч — са мы ін тэ ле кту аль ны ча-
ла век у на шай лі та ра ту ры, ва ўся ля кім ра зе 
я вель мі ра да, што ён па ста віў мне, воб раз на 
ка жу чы, ма шы ну мыс лен ня, у яго я ву чы ла ся 
шмат лі кім рэ чам.

— А якім вы за пом ні лі Ада мо ві ча? Мо жа, 
узга да е це ней кі эпі зод?

— Алесь Ада мо віч быў дзіў ны ча ла век. Мы 
па зна ё мі лі ся, ка лі вый шла кні га «Я з вог нен най 
вёс кі». Я як раз пра ца ва ла ў «Сель скай га зе це», 
і мне да лі за дан не зра біць з ім ін тэр в'ю. Я па тэ-
ле фа на ва ла да мо віц ца аб су стрэ чы і зу сім не ча-
ка на па чу ла: доб ра, я да вас за бя гу. А я ду ма ла, 
што ён, та кі мэтр, за про сіць ку дысь ці прый сці. Ён 
са праў ды за бег у рэ дак цыю пас ля абе ду, і мы 
з ім па гу та ры лі. Праз не ка то ры час пе рад ала 
яму ін тэр в'ю, ён пра чы таў і пры знаў ся: «Я ка лі 
ўба чыў вас, та кую ма лень кую, па ду маў: ну што 
гэ та дзяў чын ка на пі ша? Вазь му ўсё і пе ра пі шу». 
Але ін тэр в'ю яму спа да ба ла ся. З тых ча соў мы 
ста лі сяб ра ваць. Гэ та бы лі ўро кі ду хоў ныя. Ён не 
ву чыў мя не пі саць, ён ву чыў мя не мыс ліць. Гэ ты 
ча ла век вель мі паў плы ваў на мя не.

— І які ўрок быў са мым важ ным?
— Ду хоў ная асо ба скла да ец ца з агуль на га 

по ля, агуль ных ура жан няў, яна больш моц ная. 
А вось тое, што я не зма гу ра біць так, як ён, 
— гэ та яго дэ ма кра тыч насць. Яму мог па тэ ле-
фа на ваць ней кі ма ла ды рэ жы сёр, і ён бег гля-
дзець зу сім ні ко му не вя до мых дзяцей дзесь ці 
на но ва бу доў лі. У яго ка бі не це заў сё ды бы ло 
ўсё за ва ле на, ён чы таў ней кія ру ка пі сы. У гэ тым 
пла не ён быў зу сім без ад моў ным. Гэ та дэ ма-
кра тыч насць так са ма для мя не вя лі кі ўрок.

Аў тар пра ек та Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

А мы на гад ва ем: даб ра чын ны ра ху нак 
для збо ру срод каў на рэ кан струк цыю бу дын-
ка пад му зей Але ся Ада мо ві ча ад кры ты пры 
ад дзе ле ідэа ла гіч най ра бо ты, куль ту ры і па 
спра вах мо ла дзі Баб руй ска га рай вы кан ка ма,
р/р 3642129272326 у фі лі яле 703 ААТ «ААБ 
Бе ла рус банк», код 760 г. Баб руйск, УНП 
701226324. Пры зна чэн не пла ця жу «Для вы-
ра бу пра ект на-каш та рыс най да ку мен та цыі і 
рэ кан струк цыі бу дын ка ў па сёл ку Глу ша пад 
му зей А. Ада мо ві ча».

Пад тры ма ем доб рую іні цы я ты ву!

Свят ла на АЛЕК СІ Е ВІЧ: 

«ЁН НЕ ВУ ЧЫЎ МЯ НЕ ПІ САЦЬ, ЁН ВУ ЧЫЎ МЫС ЛІЦЬ»
Но бе леў ская лаў рэ ат ка ма тэ ры яль на пад тры ма ла ідэю аб ства рэн ні му зея

Любоў Любоў КУЗЬМІЧКУЗЬМІЧ — стараста Пералум'я. — стараста Пералум'я.

Анд рэ й КУН ЦЭ ВІ Ч:


